

ГЛОССАРИЙ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИХ ПОНЯТИЙ

Аналитический процесс - библиографический анализ, составление библиографических описаний, аннотирование или реферирование, индексирование и предметизация выявленных документов.

Библиографирование - процесс производства (подготовки) документально фиксированной библиографической информации в форме библиографических пособий.

Библиографическое обслуживание - процесс приема запроса потребителя на информацию и выдача ответа на запрос.

Библиография – отрасль научной и практической деятельности, в задачи которой входят информация о произведениях печати и их активная пропаганда в определенных общественных целях. Дисциплина, которая изучает библиографическую продукцию, историю и теорию, организацию и методику библиографической деятельности.

Библиография библиографии – библиография 2-й степени, вид - библиография 2-й степени, вид библиографии, в задачи которого входит информация об библиографических пособиях. Осуществляется в виде библиографических указателей и обзоров

Библиографическая информация - информация, заключенная во вторичном документе - это сведения о документах, необходимые для их идентификации и разыскания.

Библиографическая деятельность - область деятельности по удовлетворению потребностей в библиографической информации.

Библиографическая запись - это элемент библиографической информации, фиксирующий в документальной форме сведения о документе, позволяющие его идентифицировать, раскрыть его состав и содержание.

Библиографическое информирование - это систематическое обеспечение библиографической информацией абонента в соответствии с его долговременно действующим запросом.

Библиографическое пособие-упорядоченная в той или иной системе совокупность библиографических записей, предназначенная для помощи читателям в выборе и розыске изданий, произведений или иных документов.

Библиографическое сообщение - это элемент библиографической информации, содержащий самые основные сведения о документе (о его части или о группе документов), которые приводятся в установленном порядке.

Библиографоведение – научная дисциплина, изучающая закономерности библиографической деятельности.

Генезис - происхождение, возникновение, рождение, зарождение.

Знание - результат процесса познавательной деятельности.

Интегративность – междисциплинарные связи, ориентация на формирование целостной картины мира, создаваемой комплексом базовых дисциплин на основе взаимодополнительности содержания и единства цели и требований.

Информационные технологии - процесс, использующий совокупность средств и методов сбора, обработки и передачи данных для получения информации нового качества о состоянии объекта, процесса или явления.

Информация – значимые сведения о чем-либо, когда форма их представления также является информацией.

Карточка - это совокупность определенным способом организованных карточек.

Каталог - совокупность расположенных по определённым правилам библиографических записей на документы, раскрывающих состав и содержание фонда библиотеки или информационного центра.

Конгруэнтность - равенство, адекватность друг другу различных экземпляров чего-либо (обычно - содержания, выраженного в различных формах, представлениях) или согласованность элементов системы между собой.

Маркетинг - социальный и управленческий процесс, направленный на удовлетворение нужд и потребностей, как отдельных индивидов, так и общественных групп посредством создания, предложения и обмена товаров и услуг.

Менеджмент - совокупность методов управления предприятием.

Методологический анализ – совокупность принципов, методов, исследовательских средств, используемых для решения научных проблем.

Методология - это учение об организации теоретической и практической деятельности человека.

Научно-вспомогательная библиография - вид библиографии, имеющей целью содействовать научной и производственной деятельности специалистов в соответствии с их профессиональными потребностями как в области теории, так и в практике.

Объект - философская категория, выражающая нечто, на что направлена практическая или познавательная деятельность субъекта (наблюдателя).

Организационно-функциональная структура - управление, которое осуществляется с использованием совокупности специализированных подразделений для выполнения определенных видов работ, которые необходимы для принятия решения.

Пермутационный указатель – указатель, представляющий собой алфавитный перечень ключевых слов, содержащихся в контексте заглавий документов

Подсистема - часть системы, которая изучается самостоятельно и сама обладает системными свойствами.

Потребитель - физическое лицо или учреждение, которое только собирается приобрести информацию.

Предметность – свойство объекта (явления, процесса, действия, состояния) выступать в качестве предмета практической или теоретической деятельности человека.

Рекомендательная библиография - область библиографической деятельности, которая включает два основных компонента: рекомендательное библиографирование - создание рекомендательно-библиографических пособий и их использование в процессах пропаганды книги и руководства чтением.

Релевантность - соответствие найденных документов требованию, выраженному в запросе.

Ретроспективная библиография - вид библиографии, назначение которой учет и отражение литературы (документного потока) за сравнительно большой промежуток времени.

Синтетический процесс - отбор документов для библиографического пособия и их группировка.

Социокультурные коммуникации – процесс взаимодействия между субъектами социокультурной деятельности с целью передачи или обмена информацией.

Справочно-библиографический аппарат - совокупность каталогов, картотек и библиографической продукции, как в традиционном, так и в электронном виде, используемых для поиска информации.

Справочно-библиографический фонд - часть традиционного справочно-библиографического аппарата, включающая издания и материалы, содержащие разнообразную информацию и необходимые для осуществления всех процессов библиографической деятельности библиотеки.

Справочно-библиографическое обслуживание - библиографическое обслуживание в соответствии с разовыми запросами потребителей информации (читателей).

Стандарт - образец, эталон, модель, принимаемые за исходные для сопоставления с ними других подобных объектов.

Субъектность - способность человека выступать агентом (субъектом) действия, быть независимым от других людей.

Текущая библиография – система, которая выполняет функцию регулярного информирования о вновь появляющихся документах и тем самым обеспечивает потребителям возможность постоянно следить за документным потоком в своей области, всесторонне в нем ориентироваться.

Целевое назначение – постановка конкретных задач, уточняющих цели работы с определенной читательской категорией.

Целесообразность - соответствие явления или процесса определенному (относительно завершенному) состоянию, материальная или идеальная модель которого представляется в качестве цели.

Читательское назначение - учет ожиданий аудитории, уровень комфортности мероприятия, вовлечение присутствующих в его проведение, общение участников.